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A Békés Városi Kulturális Nonprofit

Kft. könyvtárának

2022. évi munkaterve

Békés Városi Kulturális Központ, Könyvtár Múzeum és Sport Nonprofit Kft.

A könyvtár székhelye: 5630 Békés, Széchenyi tér 4.

A készítés dátuma: 2022. február 10.



1 . Rövid összefoglaló

Könyvtárunk 2022-ben is törekszik az eddig elért eredményeink megőrzésére, minőségi
könyvtári szolgáltatások nyújtására. Az évet alapvetően meghatározza, hogy a városi könyvtár
a Békés Városi Kulturális Nonprofit Kft.-ben folytatja tevékenységét és a szakmai dolgozók
létszáma felmondás ill. nyugdíjba vonulás miatt csökken.

Intézményünk 2022 évi szakmai programját meghatározó célok és projektek:
. A városvezetés által kiemelten kezelt városi nagy rendezvényeken (Madzagfalvi

Napok, Kolbászvigalom, Bétazen) való szakmai részvétel

. TOP-7.l.1-16-2017-H-ERFA-2019-1358 sz., A könyvtár közösségi tereinek
fejlesztése c. projekt megvalósítása

. TOP-7. I . 1-16-201 7-H-ESZA-2020-1 358 sz., Közös jövőnk természetes c. projekt
megvalósítása

. TOP-7.1.1-16-2017-H-ESZA-2020-1354 sz., Mesélő zenélő Bérház c. projekt
megvalósítása

S A könyvtár új arculatának kialakítása és népszerűsftése c. NKA projekt megvalósítása
. A könyvtár szakmai eszközeinek és berendezéseinek fejlesztésére NKA pályázat

megvalósítása

. Kis közösségi csoportjaink: Irodalmi Svédasztal, Filrnklub munkájának támogatása
S Csatlakozás a nagy országos könyvtári programokhoz: Internet Fiesta, Ünnepi

Könyvhét, Könyvtári Napok

. A békési helyismereti adatbázis anyagának további bővítése, és a Békési Téka további
köteteinek digitalizálása.

• Konstruktív együttműködés a Békés Városi Kulturális Nonprofit Kft minden
tagszervezetével, a szakmai munka minél magasabb szintű megvalósítása a változások
tükrében.
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2. Stratégiai tervek végrehajtása

202 1 ben vált aktuálissá Új stratégia készítése, de a városi kulturális intézmények összevonása
miatt az átfogó stratégia elkészítését átütemeztük. Az új szervezeti struktúrához s az új
könyvtári infrastruktúrához illeszkedő stratégia elkészítését a 2022-es év második félévére
tervezzük, a kialakult helyzetnek megfelelően.

Rövidtávú stratégiai céljaink megvalósulását 2022-ben a korábban elnyert és megkezdett
pályázatok segítik:

A könyvtár közösségi tereinek fejlesztése c. projekt biztosítja az közösségi tereink
fejlesztését: csevegő, gyerek és ifi sarok, előadó kialakítása Az NKA támogatása biztosítja a
terek berendezését, eszközökkel való ellátását.

A színvonalas rendezvények szervezését teszi lehetővé a Közös jövőnk természetes és a
Mesélő zenélő Bérház c. projektek. A terek fizikai és infokommuriikációs
akadálynientesítése A könyvtár új arculatának kialakítása és népszerűsítése c. pályázat
által bemutatjuk a megújult könyvtárat és szolgáltatásait.

3. Szervezet

2022. január 1-től a könyvtár a Békés Városi Kulturális Nonproűt Kft. keretein belül működik
tovább. A könyvtár dolgozóinak létszáma többféle okból (felmondás, nyugdíjazás) 2022-ben
megváltozik.

2021 -ben 8 fő főállású dolgozó volt az intézményben, plusz 3 fő közfoglalkoztatott
(adatrögzítő, takarító).

2022-ben, április hónaptól 4 fő szakmai munkatárs végzi majd a könyvtárszakmai feladatokat.
A szakmai dolgozók létszámcsökkenése miatt, a könyvtári szolgáltatások zavartalan
működésének biztosítása érdekében újratervezzük az alapvető könyvtári munkaterületeken
dolgozók tevékenységét.

Változik a nyitvatartási idő: mind a hétvégi, mind a hétközbeni nyitva tartott órák számát
csökkentjük.

Az 50 órás kötelező iskolai közösségi szolgálat keretében továbbra is fogadjuk a középiskolás
diákokat.
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4. Infrastruktúra

a. A fizikai terek állapotának változása

A kulturális és közösségi terek infrastruktúra fejlesztése c., TOP-L I . I 1 6-H-1 23-4 sz.,

pályázati forrásból 2022-ben befejeződnek a belső terek állapotának javítási munkálatai, az

átalakítás és az akadálymentesítés. A kölcsönző részleg megújulását Új bútorokkal, a

szépirodalmi állományrész újragondolt elhelyezésével, a tágasság érzetét kelt6 terek

kialakításával tesszük teljessé.

A változások közepette is törekszünk a használók minőségi kiszolgálására, hogy minél

kevésbé érezzék az átalakulással járó kellemetlenségeket.

b. Az infokommunikációs (IKT) eszközök állapota

A könyvtári géppark 2012-ben, pályázati forrásból került beszerzésre, mára időszerűvé vált a

teljes cseréje. Folyamatosan keressük a lehetőséget az új eszközpark felállítására.

5 . Gyűjteményi információk

A könyvtár dokumentumainak száma 2021 -ben: 72526 átlományegység. Ebből

megközelítőleg 40 ezres gyűjteményrészt érint a felújítással járó átrendezés. Kiemelten kell

foglalkozni ennek a résznek az állományvédelmével.

A gyűjteményfejlesztés tervszerűen történik a gyűjtőköri szabályzat alapján és a

könyvtárhasználók igényeinek figyelembevételével.

Az állománygyarapítás forrásai: költségvetés, a Békési Könyvtárért Alapítvány adományok,

SZJA 1 %‚ ajándék (olvasó, szerző, kiadó stb.). A beszerzés a Libri-Bookline csoporthoz

tartozó Bookline webáruházból, online rendeléssel történik. A kiválasztásakor meghatározó

szempontok: kínálat, árkedvezmény, gyorsaság, megbízhatóság, és az ingyenes szállítás.

A könyvtár állományában nem található könyveket az Országos Dokumentumellátó

Rendszeren szerezzük be könyvtárközi kölcsönzéssel.

A könyvtári állomány alakítás része az állományapasztás is. A törlés okai lehetnek: tartalmi

elavulás, ugyanazon mű újabb kiadásának beszerzése, az igény teljes hiánya, az igényekhez

képest magas példá.nyszám, gyűjtőköri módosulás, a példány rongált állapota, elvesztése és a

raktározási hely hiánya.

A gyűjteményfeltárás során a dokumentum adatai rögzítésre kerülnek a könyvtári

elektronikus katalógusba. A nyilvántartást, a tárolást és a visszakereshetőséget a TextLib

Könyvtári Integrált Rendszer biztosítja.
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Az állományvédelem célja, hogy a dokumentum jó fizikai és esztétikai állapotban kerüljön az
olvasóhoz. Fontos a megfelelő minőségű raktározás, amely egyre nehezebben valósítható
meg: egyrészt helyhiány miatt, másrészt az egyik raktárunk fűtése nem biztosított.
A digitalizálás során legfontosabb szempontunk a helyismereti és helyi megjelenésű
dokumentumok feldolgozása és szolgáltatása. Folyatódik a Békési Téka sorozat
digitalizálása.

6. Szolgáltatások

a. Célcsoportok számára kialakított szolgáltatások

Tervezzük a hagyományosan jól működő szolgáltatásaink, programjaink folytatását és
dolgozunk új ötleteken is. A különböző korosztályok és olvasói rétegek igényeit figyelemmel
kísérjük, számukra változatos, sokszínű irodalmi, művészeti, zenei, és ismeretterjesztő
programokat kínálunk.

Hagyományos programjaink közül továbbra is megrendezzük:
. A gyermekkönyvtárban az olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértést segítő Két

hét egy mese és a Két hét egy novella vetélkedőt, korcsoportonként 6-6 fordulóban.
. Továbbra is várjuk a 8. és 9. osztályosokat a felnőtt könyvtárba.
. Folytatjuk mesés, verses kézműves foglalkozásainkat.
. Szívesen tartunk rendhagyó órákat.
. A Békés Városi Kulturális Nonprofit Kft keretei között működő könyvtárként is

kapcsolódunk rendezvényeinkkel Békés színes kulturális életéhez, s gazdag
programajánlatához. Pl. : januárban a Magyar Kultúra Napi programot szerveztük
közösen a Kulturális Központtal.

Kiemelt programok 2022-ben:

. Közös jövőnk természetes és a Mesélő zenélő Bérház c. projektek megvalósításának
folytatása. Projektjeink kiemelt célcsoportjai a fiatalok, fogyatékkal élők, családok
különböző generációja, irodalom, zene és természettudományok iránt érdeklődő
békésiek.

• Az EFOP-3.7.3-16-2017-00326 sz. projektnél fenntartás keretében Évszakok című
műhelyfoglalkozás folytatása havi rendszerességgel augusztusig.

• Országos Könyvtári Napok programjai.
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. Csatlakozás az Internet Fiesta programjaihoz.

. Költészet Napja alkalmából szavalóverseny gyerekeknek, irodalmi műsor
felnőtteknek.

. Urmepi Könyvheti programok.

. Családi napok.

b. helyben elérhető szolgáltatások

2022-től bővültek helyben elérhető szolgáltatásaink a Laptapir.hu-val (általa több nint száz
magazin és folyóiratcím érhető el mobilon, táblagépen, laptopon, asztali gépeinken) valamint
úja elérhető könyvtárunkban az Arcanum Digitális Tudománytár.

C. távolról elérhető szolgáltatások

Honlapunkról elérhető szolgáltatások: online katalógus, hosszabbítás, előjegyzés,
könyvajánló, online kiállítás, Békési Téka kötetei, Helyisniereti adatbázis, Emlékmorzsák a
békési könyvtár életéből c. online sorozat. A Két hét egy mese, és a Két hét egy novella
online is elérhető.

d. közösségi szolgáltatások

Intézményünkben több kisközösség működik, melyek támogatása fontos számunkra:
. Fiimkiub, az idősebb korosztály számára.
‚ Irodalmi Svédasztal, felnőtteknek.
S Okoskiub, amely az okos eszközök használatához nyújt segítséget az idősebb

korosztály számára.

m Terra klub: igényfelmérésen alapuló kezdeményezés, részben pályázati forrásból.

Peca klub a horgászat és a természet iránt érdeklődő gyerekeknek, ősztől tavaszig.
I Barkács klub az újrahasznosítás jegyében, nyári időszakban.

e. online felületek (honlap, közösségi média)

Az online felületek használatában az előző évben jelentős emelkedés történt. Hasznos,
nagyobb érdeklődésre számot tartó tartalmak szolgáltatásával törekszünk az értékek
megtartására és javítására.
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7. Minőségirányítás

Tevékenységünket a szakpolitikai célokhoz igazodva, a minőségpolitikai irányelvek mentén
szervezzük.

Az év második felében elkészítjük a 2023-2028 időszakra vonatkozó stratégiai tervünket.
majd aktualizáljuk kommunikációs stratégiánkat.

A használói elégedettség mérések és igényfelmérések célja a használói igények újbóli
feltérképezése, látogatóink könyvtárhasználati szokásainak elemzése, intézményünk
működésével, szolgáltatásaival kapcsolatos véleményük megismerése, a változások
értékelése, új célok, feladatok megfogalmazása.

2022-ben két felmérést tervezünk: elégedettség mérése az átalakított terekkel kapcsolatos
használói véleményekről, elégedettség mérése az Új szervezeti formában működő könyvtári
szolgáltatásról.

8. Tudományos kutatás és kiadványok

Tudományos kutatást, kiadványokat 2022-ben nem tervezünk.

9. Partnerségi együttműködések

A könyvtár fontos Szerepet játszik a helyi közösség életében. A 2022-es évben a Szervezeti
átalakulásnak megfelelően a hagyományos könyvtári szolgáltatásokra koncentrálva
igyekszünk megszilárdítani jelenlegi helyzetünket és erre építkezve a Békés Városi Kulturális
Nonprofit Kft-hez való tartozás jegyében újra gondolni partneri kapcsolatainkat.
Eddig is számos együttműködési megállapodással rendelkeztünk és a továbbiakban is arra
keressük a lehetőséget, hogy a kölcsönös együttműködés lehetővé tegye a helyi közösségek
erősödést. Továbbra is célunk jó kapcsolatot ápolni a nevelési, oktatási intézményekkel, civil
szervezetekkel. A szakmai szervezetek közül az MKE Békést Megyei Szervezetével a
legszorosabb a kapcsolatunk. Részt veszünk az Országos S megyei szakmai programokon,
képzéseken és konferenciákon.

A szakmai partneri kapcsolatok mellett az együttműködésünket más partnerszervezetekkel a
Békés Városi Kulturális Nonprofit Kft. szerves részeként egyszerűbben és összehangoltabban
tudjuk érvényesíteni.
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I O. PRimarketing/kommunikáció eredményei

A könyvtár különböző megjelenéseit, kommunikációját a Belső- a külső kommutiikációs
terv szabályozza. A médiában való megjelenés költségei nem biztosítottak a költségvetésben
ezért az ingyenes megjelenésre van nagyrészt lehetőségünk. Megyei és helyi szintű
megjelenési lehetőségek: Békés Mátrix, Békési Újság, Behir, Beol, Békés Megyei Hírlap.
Az elektronikus felületeken való megjelenés létfontosságú a könyvtár számára: honlap,
közösségi média (Facebook), hírlevél, e-mail, (e)plakátok. A virtuális térben megjelenő
információk, üzenetek felhívják a figyelmet az intézményre, a gyűjteményünkre és a
rendezvényeinkre.

A könyvtár új arculatának kialakítása című pályázatunk 1 M Ft támogatást nyert el a
Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumától. A program lehetőséget biztosít az
Új kialakított arculat és az Új közösségi terek bemutatására, népszerűsítésére a nagyközönség
előtt.

1 I . Összefoglaló a megyei hatókörű városi könyvtár tevékenységéről

A Békés Megyei Könyvtár fontos szerepet játszik a megye könyvtárai tevékenységének
koordinálásában. Levelezőlistán is tájékoztatja a könyvtár vezetője a megye könyvtárosait
aktuális kérdésekről. A könyvtár munkatársai is segítőkészek kérdéseinkkel kapcsolatban.
Bízunk benne, hogy a korábbi években kapott sok segítség és a kialakult jó partneri
együttműködés 2022-ben is folytatódik. Ez az együttműködés nemcsak könyvtár szakmai,
hanem egyéb területein is megnyilvánul: murikaügy, minőségirányítás, pályázatok, statisztikai
adatszolgáltatás, könyvtári napok rendezvényeinek megyei szintű összefogása, szervezése stb.
A szakmai fejlődés érdekében továbbképzéseket, találkozókat, konferenciákat szerveznek,
amelyeken a megyei előadók mellett országosan elismert szakemberekkel is
megismerkedhetünk. Az MKE Békés Megyei Szervezetének tevékenységét aktívan
támogatják, a rendezvényeiknek helyszínt biztosítanak.
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3

I 2. A koronavírus-járvány okozta változásokról

Az elmúlt évek járványügyi tapasztalatai alapján továbbra is felkészülünk a jövőben
bekövetkező hasonló helyzetekre gyorsan tudjunk reagálni, hogy szolgáltatásaink
veszélyhelyzetben is elérhetőek legyenek a lehető legmagasabb színvonalon.

Dátum: Békés, 2022. február 10.

aláírás

Dr. Pappné Darida Andrea

ügyvezető

Dátum: Békés, 2022. február

aláírás

Kálmán Tibor

polgármester
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